

# 俄税警自曝为英国揪“鼯鼠”

## ——俄英紧张关系再生变数

### 选择自首

俄罗斯公民维亚切斯拉夫·扎尔科曾任税务警察局少校，他6月初自首，称被英国军情六处招募。

扎尔科在7日的访谈中说，英国人不排除俄联邦安全局已在英驻俄使馆成功发展“线人”的可能性，因此要求他利用同安全部门的联系，帮助军情六处揪出“鼯鼠”。英国人还要求他弄清一些非政府组织间的联系是否处于俄安全部门的控制之下。

扎尔科自称会晤过英国情报人员，称自己最初利用网上获得的信息给英方写分析文章，每月会得到大约2000欧元。当意识到所从事的工作可能会带来杀身之祸后，扎尔科选择了自首。

一名俄罗斯公民(见图)自称被英国情报机构招募，在俄罗斯国内从事了间谍活动。俄联邦安全局7日发表声明说，此人确实从事了间谍活动，安全局已经对他展开刑事诉讼程序。



### 供出“同伙”

扎尔科指责现流亡英国的俄前金融寡头别列佐夫斯基为英国间谍，称使目前俄英关系陷入紧张的别列佐夫斯基和前特工利特维年科直接参与了招募他的工作。

对于利特维年科中毒身亡案，扎尔科认为他的死可能由“个人经历导致”，因为别列佐夫斯基后来疏远了利特维年科并给他减薪，而英国人也同时拒绝他再为之服务。

扎尔科称，利特维年科留给他的印象是“一个没能找到自己职业

价值的男人……后来思想发生了变化”。英国人也曾坦诚地告诉他“利特维年科精神不正常”，并禁止他与利特维年科接触。

### 刑事诉讼

俄塔社网站7日援引官方报道说：“联邦安全局核查了扎尔科关于他同英国情报部门合作的说法，核查得到了重要信息，显示英国军情六处在2003年到2007年期间招募了他，并把他当成破坏国家外部安全间谍活动的代理人。”俄联邦安全局7日在声明中说，安全局已经对扎尔科展开了刑事诉讼程序。

对于俄方的声明，英国外交部拒绝发表评论，称外交部从来不开评论涉及安全和情报工作的问题。 马震(新华社供本报稿)

## 日本 农林水产大臣涉嫌不当利用政治资金

新华社今晨电 日本农林水产大臣赤城德彦的政治支持团体7日被曝涉嫌不当利用政治资金，给近期丑闻不断的安倍晋三政权再添打击。

日本《每日新闻》7日报道，赤城的政治支持团体“赤城德彦后援会”伪称在其选区茨城县的父亲家设有事务所，并以此为由，近10年“支出”政治活动资金累计约9045万日元。

赤城德彦现年48岁。6月1日，安倍晋三任命赤城出任农林水产大臣，接替5月28日因类似资金丑闻自杀的松冈利胜。

## 巴基斯坦 穆沙拉夫敦促“红色清真寺”投降

新华社伊斯兰堡7月7日电 正在巴基斯坦俾路支省视察的巴总统穆沙拉夫7日说，“红色清真寺”的顽抗人员应尽快投降，否则“只有死路一条”。

穆沙拉夫表示，政府拥有足够的力量摧毁“红色清真寺”内的顽抗势力，但是由于考虑到寺内无辜儿童和妇女的生命安全，政府一直保持着耐心和克制。他还透露，目前已有近1300名该寺宗教学生投降。

“红色清真寺”内顽抗人员与安全人员的对抗7日进入第5天，双方当天发生了数次交火。巴官员表示，目前还有数目不详的妇女和儿童在清真寺内，“红色清真寺”把他们挟持为人质，而且不允许学生家长进入清真寺。

## 伊朗 外交官首次探视遭美国扣押5人

新华社上午电 伊朗外交官7日首次探视了自1月以来被美军扣押在伊拉克的5名伊朗人。伊拉克官员当天说，希望此次探视有助伊朗和美国更多对话，以改变双方的紧张关系。

驻伊拉克美军1月11日凌晨突袭位于伊拉克北部城市埃尔比勒的伊朗领事馆，扣押了5名馆内人员。伊朗方面称那5人是外交人员，但美国方面称他们涉嫌从事破坏伊拉克稳定的活动，所以不能放。近半年来，两国在关于这一问题的争执中没有让步，5名被扣人员一直没有获释。

伊朗驻伊拉克大使库米7日和另外两名伊朗外交官员探视了5名被扣人员，这是他们被扣以来，伊朗官员首次获准探视他们。

## 抱怨国民在英受不公平待遇

### 俄大使：英国人有“恐俄症”

面宣传把俄罗斯人与黑手党联系起来导致的。”

“有时候，俄罗斯人在伦敦遭遇不公正对待。”费多托夫说，“很难说这是‘恐俄症’，还是这里出现的具体排外现象。”

目前，俄罗斯和英国的双边关系正因俄前间谍在英国中毒案而陷入紧张，英方要求俄引渡在俄罗斯的犯罪嫌疑人遭拒，而俄罗斯向英国提出引渡前金融寡头别列佐夫斯基的要求也遭拒绝。

## 英国媒体爆料称

### 45名「恐怖医生」将袭美

新华社今晨电 英国警方已逮捕8名与恐怖袭击阴谋有关的嫌疑人

都在医疗系统工作。无独有偶，英法庭7日庭审一起利用网络宣传恐怖主义的案件，涉案人员曾在网上叫嚣，他们的网络拥有45名医生，将对美国发动袭击。

受审的是被称为“网络恐怖分子”的3人，他们都拥有高学历，学习生物化学或法律。对3人的审理工作此前并未引起太多关注。但媒体现在注意到，这3人提到了利用医疗系统工作为掩护发动袭击，与伦敦和格拉斯哥恐怖袭击阴谋嫌疑人的做法类似。

其中一人创建的网站上面有一段话说道：“我们是45名医生，我们决定在美国发动圣战。”

调查人员目前正在追查“基地”组织是否招募医生，利用他们的身份作掩护发动袭击。

新华社上午电 俄罗斯驻英国大使费多托夫在8日说，由于一些负面宣传报道，俄罗斯人在英国受到不公正对待。

费多托夫说，一些俄罗斯游客和商人在英国遭到一些年轻暴徒殴打，而警方却对此不予调查。他举例抱怨道：“一名俄罗斯妇女在英国违反了交通规则，却遭到警察逮捕，还被戴上了手铐……这可能是由于负



## 炸弹摆放位置有“高人”指点 英警方疑有“基地”内奸

新华社上午电 英国媒体7日更是曝出，情报部门认为8名警方人员可能与极端组织有联系。

英国警方在调查伦敦汽车炸弹案时发现，两辆汽车所放位置大有讲究，一辆停放在一间夜总会门口，而另一辆则停放在一旦发生爆炸、夜总会内人员撤离的必经之路上。

如果炸弹先后被引爆，不仅可最大限度制造伤亡人数，还能打乱警方的紧急措施步骤，让他们怀疑警方有“内鬼”。

《每日邮报》7日援引一份“秘密报告”上的信息说，英国警方内部有多至8名警官和文职人员被怀疑与极端组织有联系，其中甚至包括

“基地”，但警方却无法将他们除名。这一报告在英国安全局(军情五处)协助下撰写。2005年7月7日伦敦公交系统遭袭后，军情五处逐一调查了各地警局内部人员的背景。

军情五处将警方人员名单与曾参与过恐怖训练营的极端分子名单对比。经常访问极端主义网站者名单、与持极端主义观点的宗教人士有联系者的名单也都同警方人员名单交互核对。军情五处最后认为，8人可能同极端组织有关。

07070811401

## 伦敦纪念地铁爆炸两周年

新华社伦敦7月7日电 在6月底伦敦和格拉斯哥发生汽车炸弹袭击阴谋和袭击事件后不久，伦敦7日在戒备森严中纪念地铁爆炸两周年，街头到处可见荷枪实弹的巡逻警察。

9时，首相布朗手捧花篮来到国王十字地铁站，纪念爆炸死难者。随后，人们排队献花(见左图)，并在威斯敏斯特大教堂放飞了52个白色气球，代表当年遇难的52人。

## 英机场袭击案 首名嫌犯出庭

新华社上午电 涉嫌格拉斯哥机场恐怖袭击事件的一名伊拉克籍医生7日出庭受审，他是落网的8名犯罪嫌疑人中首个出庭受审者。

阿卜杜拉是英国亚力山德拉医院的代理医生。他在6月30日格拉斯哥机场大楼袭击事件后被捕。当天庭审中，阿卜杜拉没有多说话，只是证实了自己的姓名和地址。

## 法总理菲永：萨科齐“木偶”？



菲永(右)一直活在萨科齐(左)的阴影下

对法国新总理菲永来说，上台以来他就一直活在总统萨科齐的阴影下，连近日发表的施政纲领也被认为是重复萨科齐的改革计划。萨科齐的发言人暗示说，菲永的施政演说不需要太多“想象力”。

因此，反对党和媒体批评萨科齐为“沙皇科齐”、温和的菲永则是前者的“木偶”。

法国媒体以及反对党一些议员对菲永温和的表现感到不满。在议会宣布施政纲领是总理上任后最重要的职责之一，但如今，菲永看起来却是在按照萨科齐的意愿、而不是按自己的意愿开展政府工作。



中国移动通信 CHINA MOBILE

## 敬告客户

因通信发展之需，我公司定于2007年7月9日，7月10日和7月14日每晚22:00时至次日凌晨05:00进行交换机版本升级，届时，可能对部分客户的通信带来一定影响。

由于此次升级，对部分客户的通信带来不便，谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持，我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司 二〇〇七年七月八日